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Tegevusaruandes on eeltäidetud vandeaudiitori või audiitorettevõtja üldandmed mida ei saa muuta?
ATR-i struktuuris igal AEV-l ja VA-l on oma "registrikaart" üldandmetega ning tegevusaruandes eeltäidetud osa võetakse "registrikaardilt". Seetõttu tuleks enne tegevusaruande täitmist kontrollida ning vajadusel muuta andmeid registrikaardil.
Kas ja millal tuleb esitada kliendinimekiri?
Kliendinimekiri tuleb kõikidel audiitorettevõtjatel koostada iga-aastaselt samaks ajaks kui tegevusaruanne, aga kliendinimekirja küsitakse reeglina ainult kvaliteedikontrolli menetluse käigus. Kliendinimekirja võib, aga ei pea esitama läbi ATR-i.
Tegevusaruanne on salvestatud aga selle juures on märge, et see on esitamata?
Lisaks salvestamisele tuleb tegevusaruanne ka kinnitada ja esitada. Seda, kas tegevusaruanne sai esitatud või mitte - saab kontrollida kui vaadata, kas sellele on registrisse tekkinud number. 
Miks ei saa vandeaudiitori tegevusaruandesse lisada läbitud täiendusõpet?
Läbitud täiendusõpe sisestatakse vandeaudiitori „registrikaardile" ja tegevusaruandes kuvatakse registrikaardil olev info. Täiendusõpet registrikaardile lisada saab kas "Minu asjad" kuvast või kui olete juba tegevusaruannet täitmas, siis vajutades nupule "Muuda andmeid audiitortegevuse registris".
Tegevusaruandes on eeltäidetud audiitorteenuse käive / töötundide arv eelmise aasta andmete põhjal ja neid ei saa muuta?
Eeltäidetud andmete muutmiseks tuleb sektsioonis "Andmed tegevuse kohta" aruandeperioodi sakilt "Kokku" liikuda sakile "Eesti".
Koolitustundide arv täiendkoolituste tabelis ja koondtabelis ei klapi omavahel?
Registri infosüsteem teisaldab täiendkoolituse akadeemilised tunnid koondtabeli jaoks automaatselt astronoomilisteks tundideks ja seda erinevust võib andmete esitaja ignoreerida.
